

罗村17个社区大拼厨艺,打响“罗村四宝”品牌

冬瓜盅刻木人桩 青瓜做状元翠竹



“罗村四宝,我们最好!”17支社区代表队喊着嘹亮口号,迈着整齐步伐走过红地毯,神采奕奕地拉开活动帷幕。

25日上午,狮山镇罗村第二届“罗村四宝”创意厨艺大赛在罗村文化公园篮球场火热开赛,社区代表队纷纷拿出看家绝活一拼高下。最终招大、联星、白沙桥和罗湖社区分获孝德奖、状元奖、咏春奖和花灯奖。

狮山镇罗村社会管理处党委委员、副主任蒋开展,罗村社会管理处综合办公室副主任杨东媚、狮山镇文化发展中心副主任江南等出席活动。广东省食品安全质量协会副会长利载明,国家中式面点高级技师、高级考评员邹越奇,中国烹饪名师、世界烹饪名厨交流理事会理事潘健雄等担任评委。



■厨娘们用心烹调美味佳肴。



■各社区代表队“脑洞大开”,将四大文化融于各式菜肴。



■罗湖社区代表队用淮山做成木人桩形状。

社区创意十足 展“四宝”风采

“哇,这个冬瓜盅居然有木人桩,真的好有创意!”17支社区代表队一字排开,展示各自的“罗村四宝”。在冬瓜盅上雕刻木人桩、用青瓜做的状元翠竹、摆成乐安花灯形状的花灯虾、传统饺子与孝德文化相结合的孝德饺……经过精心的创作烹饪,每个社区代表队都交出极具创意的作品,看着就让人食指大动。

“‘花灯映牛年’这道菜是牛腩,我早上4时多就起来煲了。”来自永安社区队伍的谢诗韵表示,一个星期前她们就开始为比赛做准备,前期所有成员一起开会,定下四个菜式的用材、寓意等,将罗村的四大文化融进去。“我希望每年都可以举办这个活动,好玩又有意义。”罗湖社区队伍队员何素珍表示,在她负责的花灯主题菜式中,

从菜式的外观、用材等都花了不少心思,让菜品既有营养,又有好意头。

状元社区队伍队员郭朝兰表示,作为重庆人的她,在狮山镇罗村生活多年,见证了这座城市配套不断完善、孝德文化氛围愈加浓郁,心中早已将罗村当作第二故乡。“在比赛中我拿出拿手的川菜,让大家也尝尝我们家乡的味道。”

一个个用心烹制的“街坊出品”,也得到了评委们的高度赞赏,“每个社区的作品,无论从口味、创意,还是寓意,都下足了功夫,确实打响了狮山镇罗村四大文化的品牌。”评委利载明点赞道。经过专家评委、大众评委的两轮试吃,最终招大、联星、白沙桥和罗湖社区分获孝德奖、状元奖、咏春奖和花灯奖,状元社区则获得最具有人气奖。

美味与寓意兼备“罗村四宝”扬孝德

事实上,狮山镇罗村孝德文化博大精深的形象一直深得人心,既传承了中华民族优秀传统文化,亦体现新时代开拓创新的精神。本次活动是狮山镇罗村第十四届“华兴之光”孝德文化嘉年华的子活动,结合罗村四大文化(孝德文化、咏春文化、花灯文化、状元文化),由17个社区代表队炮制自己拿手的菜式,一起享受美食,叙邻里情。

“果然高手在人间,这个比赛不仅是美食大会,更是一场文化盛宴。”蒋开展表示,所有参赛社区都花了

很多心思,将狮山镇罗村的四大文化和美食很好地融合在一起。他表示,希望大家通过比赛不仅将粤菜发扬光大,更重要的是将狮山镇罗村的四大文化品牌传承下去。

17支社区代表队比拼厨艺,结合社区文化阐扬对四大文化的理解,炮制出美味与寓意并重的“罗村四宝”,藉此更好把社区的元素和本土文化紧密结合,这是民间烹饪高手对文化的传扬,也是狮山镇罗村将文化力量扎根基层的印证。

文/图 珠江时报记者 杨世聪 通讯员 吴敏华

一连两天 市民家门口观看省级赛事

狮山再次举办大型体育舞蹈(国标舞)赛事

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/徐仲英 摄影报道)动感的恰恰、柔美的伦巴、奔放的桑巴……11月21日、22日,GDSC·中顺洁柔杯第四届广东省体育舞蹈(国标舞)公开赛暨CEFA 国标舞艺术考级精品展演(佛山狮山站)在狮山体育馆举行,来自省内多个城市的68支代表队同台竞技,各展风采,为狮山市民带来一场视觉盛宴。

这是继2018年CEFA 国标舞全国大奖赛总决赛以及2019年广东省体育舞蹈公开赛之后,狮山镇再次举办大型体育舞蹈(国标舞)赛事活动。今年,在本次赛事组委会严控参赛人数的情况下,选手参赛依然踊跃,吸引了不少舞蹈爱好者参与。

11月21日下午,赛事暨展演开幕式如期上演,68支代表队伴随进行曲入场后,广东省体育舞蹈艺术交流协会秘书长刘怡晴代表主办单位进行致辞,广东省体育舞蹈艺术交流协会GDSC会长温亮富为评委授牌。

21日晚,精彩的“全国成人A组S”和“少年单人舞王精英争霸赛”开始,来自省内多个城市的精英选手或柔美婉约,或激情澎湃,或灵动飘逸,跳出时尚与活力,舞出了健康向上、奋发图强的精神风貌,形成赛事中一道亮丽的风景线。

“社会艺术考级精品”展演环节也是本次赛事活动的亮点之一,分别在“艺术考级组”“开幕典礼展演”等进行参赛的选手们按照组委会规定的舞蹈组合、规定服装等进行竞技,并由来自



广东省体育舞蹈界的冠军级别评委对选手进行评审执裁。

据悉,本次展演活动由中国艺术职业教育学会国际标准舞专业委员会授权和担任技术督导,广东省体育舞蹈艺术交流协会GDSC、狮山镇文化发展中心共同组织主办,佛山市艺术文化创新协会担任支持单位,狮山镇新时代文明实践所担任指导单位,是狮山镇2020“青春π”系列活动之一。近年来,狮山镇大力推广体育舞蹈艺术交流活动,极大地和谐、丰富了人民群众的业余生活,成为了当地一张亮丽的“都市名片”。

▲选手们跳出时尚与活力。

▼开幕式现场。



凉山彝族学生 感受狮山传统文化魅力

珠江时报讯(记者/吴嘉艺)“这题我会,社会主义核心价值观的内容是富强、民主、文明、和谐……”11月24日在狮山镇新时代文明实践所里,南海区第一职业技术学校(简称南海一职)的学生们正通过LED互动平台体验趣味知识问答。

当日早上,78名南海一职的凉山彝族学生、老师走进狮山镇新时代文明实践所参观学习,堆满书籍的阅读柜、有趣的LED互动平台、漂亮的乐安花灯装饰,都让学生们耳目一新。

据了解,狮山镇新时代文明实践所坐落于狮山镇罗村文化中心,今年6月对外开放,围绕“与基层同学学”“与人民同行”“与群众同传承”三大展览主题,实践所内设有展览大厅、新时代南海讲堂、“红色印记”和“志愿服务”主题展馆、书画室、舞蹈室、曲艺社等。

在讲解员的带领下,学生们依次有序地参观了所有的主题展馆。“咏春是我国的传统武术文化,既可强身健体,其吃苦耐劳的精

神也影响着一代又一代的人。”南海一职高二学生张文萱表示,以往,她们只能从别人的口中了解咏春,如今,她们通过实践所的平台能了解到更多狮山镇的传统文化,各类文化活动也让传统文化更加贴近群众日常生活。

“在志愿服务展馆,我看到很多佛山好人、南海好人等道德人物,他们的精神也深深感染了我。”南海一职高二学生海来小玲表示,她平时在学校里也经常参与志愿活动。她希望以道德人物为榜样,帮助更多有需要的人,为社会贡献自己的一份力量,并将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神传递出去。

据活动相关负责人表示,结合佛山市实情教育,活动希望能借助狮山镇新时代文明实践所的平台让彝族学生更好地了解狮山的传统本土文化,增强彝族学生对狮山的认同感和归属感,从而达到促进彝族学生更快更好地融入新城镇的目的,提升彝族学生的幸福感。



■彝族学生参观狮山镇新时代文明实践所。

(志愿者供图)